

# 12年后，“疯妈妈”重叙母子情

## 患精神病女子一度对子女视若陌路，昨出院回家

朱皋桐 芦帆 程蕾 记者 王松青

12年前，她开始发病，不穿衣服，四处乱跑，见人就打；不堪负担的丈夫于2007年借外出打工之机，撇下妻子儿女，再也没有回来。昨天，肥西县患精神分裂症12年的汤霞(化名)出院了，前来探望的乡邻们看到与三个月前判若两人的汤霞在热情地招呼大家坐坐，不禁感慨：“汤霞遇上了好时光……”

### 她丈夫抛弃了病妻

汤霞家住肥西县铭传乡聚星村，她长得眉清目秀，吃苦耐劳，与丈夫谢某育有一双儿女，种着家中的几亩地。平时丈夫外出打工，挣钱，她则在家种地、烧洗、带孩子，生活平淡安宁。

1998年，汤霞出现了一些行为异常现象，从此不幸就开始降临了。起先，她丈夫带她去看了村医，但并无明显效果。几年下来，一直没得到正规治疗的汤霞病情加重，不穿衣服，四处乱跑，见人就打。她丈夫见此情景，于2007年借外出打工之机，撇下妻子儿女，再也没有回来。

今年4月22日，合肥第四人民医院中央补助地方重性精神疾病管理项目办公室接到求助。审核后，医院决定予以救助。

### 她终于恢复了理智

医生在对汤霞药物治疗的同时，积极开展生活训练。

过去生活没有规律，医护人员给她安排作息时间，督促她定时起床、定时吃饭、定时睡觉；过去从不穿衣，随地而卧，到处大小便，通过训练，已能自己穿衣，叠被，恢复了上厕所的卫生习惯；更为可喜的是理智得到了恢复，得病以来，汤霞与世隔绝，无法与人交流，对自己疼爱的子女也视若陌路，无亲情可言，而在前不久，她的两个孩子到医院探视，她能自豪地向人介绍：“这是我女儿，这是我二孩(即儿子)。”当女儿将带来的西瓜和包子拿给她吃时，她则一个劲地往孩子手里塞，看着孩子吃。

目前，汤霞已经出院回家。据介绍，她已经过了急性治疗期，进入康复治疗期。

昨日起

### 排污超标车辆不予上牌

星报讯(魏娟 记者 俞宝强) 昨日，合肥机动车排气污染管理意见正式施行。从昨日起，达不到国家现行污染物排放标准和省市政府控制要求的机动车，将不予上牌。

对于合肥市内的车辆，排放标准为国Ⅰ(汽油车)和国Ⅲ(柴油车)，达到这一标准的将核发绿色环保标志，未达到这一标准的核发黄色环保标志。对于异地转入车辆，均需取得合肥市合法的环保标志，才可办理准入手续，异地车辆的标准为国Ⅳ。

按照要求，新购置机动车注册登记前，凭整车出厂合格证明或者进口机动车进口凭证，以及机动车购置发票向环保部门申请环保检验合格标志(不收取费用)，不达标将不予上牌。市内转户的机动车也就是二手车，未取得环保检验合格标志的，不得上市交易，公安机关交通管理部门不予办理转户手续。

从昨日起，经检验达到国家一级及以上排放标准的汽油车、国家三级及以上排放标准的柴油车、摩托车和轻便摩托车，核发绿色环保检验合格标志，未达标机动车核发黄色环保检验合格标志。明年12月1日起，市区重点区域、路段对黄标车限行管制。

### 新手术造就当今“关云长”

病人清醒着，胸部就开孔

星报讯(冯立中 程蕾 记者 王松青) 在病人完全处于清醒的状态下，医生在病人胸前打了三个小孔，插入胸腔镜，仅用了10分钟，就将患者的气胸泡切除，彻底根治了患者的气胸。记者昨天获悉，安医大一附院在中国大陆首次成功实施了一例新型胸腔镜手术。

据安医大一附院胸外科主任医师柴惠平介绍，经过讨论，医院决定选择采用一种新型麻醉方法，使患者始终在清醒的状态下接受手术。

在麻醉科的协助下，手术进行得十分顺利。患者被麻醉后始终处于清醒状态，胸外科医生则在患者胸部打了3个每个直径1厘米的小孔，插入胸腔镜实施手术。前后不到10分钟，手术就顺利完成。在术中，病人无任何痛苦和不适。

省城一项调查显示：

### 健康孕妇均愿母乳喂养

星报讯(高航 程蕾 记者 王松青) 8月1日~7日是“世界母乳喂养周”。昨天，合肥市妇幼保健所公布了一项调查结果，该所对567名孕妇进行了相关调查，结果97.7%的孕妇都准备母乳喂养，2.3%不准备母乳喂养的孕妇，均为乙肝病毒携带者。

调查结果还显示，82.5%的孕妇了解母乳喂养的好处；95.8%的孕妇从医生、书本、媒体、网络等宣传途径获得母乳喂养相关知识，4.2%的孕妇是从别人那里听说。

合肥市卫生局同时组织对该市11家爱婴医院母乳喂养相关制度落实情况进行了督导，督导结果看总体良好。但检查发现，少数产科爱婴区不够温馨，存在走廊加床现象，少数医院孕妇宣教室面积较小，与产科门诊量不相适应，有关母乳喂养的宣教资料较少。



8月1日，施工人员在合肥南环线工地上对正在拼装的工程进行螺栓加固。为强化安全生产管理，合肥南环线改变过去计划工期施工模式，坚持质量安全第一，在合理工期安全生产的前提下完成工程建设。 新华社

### 只挖坑不填肥，“坑树”啊！

上海为林公司绿化养护造假，合同停止

星报讯(实习生 潘雪梅 记者 赵莉) 绿化带黄土裸露、枯死苗随处可见。省城四里河、临泉路等道路绿化质量较差，甚至在施肥环节上采取欺骗手段，只挖穴，不施放肥料。其养管单位——上海为林公司因绿化养护质量及考核结果一直处于下游水平，被合肥市林业和园林局终止合同，园林部门还建议相关部门取消该公司今后在合肥地区的绿化养护资格。

据合肥市林业和园林局有关负责人介绍，上海为林公司通过竞争获得四里河路、临泉路等四条道路绿化的养护权，但在近三年养管中，其绿化养护质量及考核结果一直处于下游水平，且养护质量每况愈下，补植的灌木质

量不佳，三年未见生长。合肥市林业和园林局考核办多次发出整改通知，但该公司敷衍了事，整改工作收效甚微。

合肥市林业和园林局表示，在三年期将满之时，该公司采取消极态度，从今年年初起，对所养护的四里河路、临泉路等道路绿化养管工作放任不管，不听园林部门开展施肥、补植、抗旱浇水等养护工作统一部署要求，造成行道树和绿地内乔木大量枯死。甚至在施肥环节上采取欺骗手段，只挖穴，不施放肥料，谎报施肥量，情节特别恶劣。

经过与相关部门沟通、协调，该局决定终止与上海为林公司合同，其养护的道路绿化由另一中标单位接管，并建议相关部门取消今后在合肥地区的绿化养护资格。

汇聚 城市家居梦想

### 红星美凯龙政务区店招商发布会明日精彩呈现

上千家家居建材品牌高管的参会带来多大的行业影响力? 著名品牌营销专家、著名经济学者、家居行业高管会碰撞出怎样的思想火花? 16万平的家居水晶魔方会呈现怎样的视觉震撼? 明日下午16时18分，“家居改变城市生活”之皖江经济论坛暨红星美凯龙合肥政务区店全球招商发布会将在政务区天鹅湖大酒店正式启动。备受关注的红星美凯龙政务区店届时将揭开神秘面纱。

高峰论坛 对话中国营销第一人

明晚的天鹅湖大酒店二楼国际厅，将迎来中国营销第

一人——李光斗先生做客“家居改变城市生活”之皖江经济论坛，与著名经济学者刘志迎以及红星美凯龙集团副总裁徐国新一同论道家居业在城市发展进程中所扮演的角色。此次近1小时的高峰论坛旨在为皖江地区乃至整个安徽区域的家居业发展提供前瞻思维和行业导向。这也是安徽家居业发展至今，规格最高、参与人数最多的一次行业峰会。

品牌汇聚 共赴家居业巅峰盛会

自从今年四月红星美凯龙政务区店正式对外进行招商预约以来，已先后有来自国内外一千多个家居建材品牌上

完成登记，其广度和影响力均创下合肥家居业史上之最。

据了解，今天起，各大品牌将陆续抵达合肥，参与红星美凯龙合肥政务区店明日的招商发布会。此次招商发布会受邀品牌基本上由各工厂老总亲自带队。上千家的国内外著名品牌此行共聚天鹅湖畔，成就一场家居行业巅峰盛会。

16万平水晶魔方 即将绽放

红星美凯龙合肥政务区店所引入的是近年风靡上海、北京、广州、深圳等国际大都市的第七代红星美凯龙主力家居Shopping Mall，这也是目前在全国范围内最完善、最具标志性的顶级家居卖场。在明晚的招商发布会启动仪式中，这座集家居休闲购物、设计研发、新品发布、空间展示、文化传播等于一体的“水晶魔方”将揭开神秘面纱。